
Perusraportti

Varhaiskasvatuksen työehdot 2023
Vastaajien kokonaismäärä: 2064



Sukupuoli
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Ikä

Vastaajien määrä: 2061
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Maakunta

Vastaajien määrä: 2063
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Työskennellyt alalla

Vastaajien määrä: 2062
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Tehtävänimike

Vastaajien määrä: 2063, valittujen vastausten lukumäärä: 2204
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Oletko käyttänyt aikuiskoulutustukea pätevöityäksesi varhaiskasvatusalalle?

Vastaajien määrä: 2059, valittujen vastausten lukumäärä: 2068
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Työsuhteen muoto

Vastaajien määrä: 2062
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Peruste määräaikaisuudelle

Vastaajien määrä: 334
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Työaika

Vastaajien määrä: 2061
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TYÖNILO

Kuinka tyytyväinen olet nykyiseen työhösi?

Vastaajien määrä: 2060
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Miten työmääräsi on muuttunut viimeisen 12 kk:n aikana?

Vastaajien määrä: 2062
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Voin vaikuttaa riittävästi omaa työtäni koskeviin asioihin

Vastaajien määrä: 2055
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Ilmoitusvelvollisuus varhaiskasvatuksen toteuttamiseen kohdistuvasta epäkohdasta tai epäkohdan uhasta tuli voimaan 

1.8.2021. Ilmoitusvelvollisuuden tarkoituksena on vahvistaa henkilöstön keinoja puuttua havaittuihin epäkohtiin 

mahdollisimman nopeasti ja tehokkaasti.

Onko työnantaja tiedottanut henkilöstölle ilmoitusvelvollisuudesta ja sen käyttöön liittyvistä asioista?

Vastaajien määrä: 2062, valittujen vastausten lukumäärä: 2100
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Oletko tehnyt itse ilmoitusta epäkohdasta tai ilmeisen epäkohdan uhasta

Vastaajien määrä: 2059, valittujen vastausten lukumäärä: 2064

16%

84%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Kyllä

Ei



Jos vastasit kyllä, koetko että ilmoituksen tekemisestä oli hyötyä

Vastaajien määrä: 323, valittujen vastausten lukumäärä: 324
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Jos vastasit kyllä, oletko saanut kohtuullisen ajan kuluessa tietää mihin toimenpiteisiin ilmoituksen johdosta on ryhdytty

Vastaajien määrä: 60, valittujen vastausten lukumäärä: 60
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Jos vastasit ei, johtuuko se

Vastaajien määrä: 1732, valittujen vastausten lukumäärä: 2413
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Tuen saanti ei edellytä lääketieteellistä diagnoosia tai muuta terveydenhuollon tai sosiaalihuollon lausuntoa. Lapsen 

tarvitsema tuki arvioidaan aina tapauskohtaisesti.

Ovatko mielestäsi kaikki tukea tarvitsevat lapset ryhmässäsi saaneet tarvitsemaansa tukea?

Vastaajien määrä: 1796, valittujen vastausten lukumäärä: 1838
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Tukea tarvitsevia lapsia ei ole



Varhaiskasvatuksessa tuki rakentuu lapsen yksilöllisiin tarpeisiin vastaamisesta sekä yhteisöllisistä ja 

oppimisympäristöihin liittyvistä ratkaisuista. Lapsen tarvitsema tuki pyritään aina toteuttamaan osana vertaisryhmää.

Minkälaisilla pedagogisilla järjestelyillä ja erilaisilla työtavoilla vaikeuksia ennaltaehkäistään ryhmässä?

Vastaajien määrä: 1648, valittujen vastausten lukumäärä: 4767
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Tehostetusta ja erityisestä tuesta sekä tukipalveluista tehdään hallintopäätös. Myös yleisessä tuessa tehdään 

hallintopäätös, jos lapsi tarvitsee tukipalveluja.

Mitä tukipalvelumuotoja ryhmässäsi on käytössä?

Vastaajien määrä: 1538, valittujen vastausten lukumäärä: 2566
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Ovatko tukimuodot mielestäsi riittävät tukemaan lapsen kehitystä, oppimista ja hyvinvointia?

Vastaajien määrä: 1648, valittujen vastausten lukumäärä: 1675
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Oletko kokenut häirintää tai epäasiallista kohtelua?

Vastaajien määrä: 2061
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Miten häirintä on ilmennyt?

Vastaajien määrä: 432, valittujen vastausten lukumäärä: 1151
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Kenen taholta olet kokenut häirintää tai epäasiallista kohtelua

Vastaajien määrä: 436, valittujen vastausten lukumäärä: 619
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Oletko joutunut työssäsi kohtaamaan henkistä väkivaltaa viimeisen 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 2054

2%

6%

5%

19%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

päivittäin

viikoittain

kuukausittain

muutaman kerran vuodessa

en ollenkaan



Kenen taholta olet kokenut väkivaltaista kohtelua

Vastaajien määrä: 642, valittujen vastausten lukumäärä: 804
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Oletko joutunut työssäsi kohtaamaan fyysistä väkivaltaa viimeisen 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 2056
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Kenen taholta olet kokenut väkivaltaista kohtelua?

Vastaajien määrä: 963, valittujen vastausten lukumäärä: 969
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Onko sinulle koitunut sairauspoissaoloja epäasiallisen kohtelun tai väkivallan takia viimeisen 12 kk aikana?

Vastaajien määrä: 2058
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Onko työnantajasi ohjeistanut, miten väkivaltatilanteessa tulee toimia (menettelytavat ja ohjeet erilaisiin 

väkivaltatilanteisiin)?

Vastaajien määrä: 2052
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Onko työpaikallasi tehty riskienarviointi?

Vastaajien määrä: 2059
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Onko työpaikkasi riskienarviointi päivitetty viimeisen 12 kk aikana?

Vastaajien määrä: 2057

35%

12%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kyllä

Ei

En tiedä



Olen kokenut työstressiä viimeisen 12 kk aikana

Vastaajien määrä: 2057
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Mikä saa sinut kokemaan stressiä työssäsi? Voit valita useita vaihtoehtoja.

Vastaajien määrä: 2053, valittujen vastausten lukumäärä: 12314
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Oletko käynyt kehityskeskusteluja esimiehesi kanssa viimeisen 12 kk aikana?

Vastaajien määrä: 2054
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Arvioi nykyistä työkykyäsi asteikolla 0–10 ( 0 = erittäin huono, 10 = erittäin hyvä)

Vastaajien määrä: 2063
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MIKÄ AUTTAA SINUA JAKSAMAAN TYÖSSÄSI? Voit valita useita vaihtoehtoja.

Vastaajien määrä: 2062, valittujen vastausten lukumäärä: 11438
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